
 

  30-03-25 

 

 
 
IJmuiden, oktober 2024 
 
Notulen Wijkplatform IJmuiden-Oost d.d. 19 februari 2025 
 
Aanwezig namens Wijkplatform 
Mevr. A. (Anneke) van der Molen (vztr) 
De heer J (Johan) Zwakman (secr.) 
Mevr. J (Janneke) Kiekenbos 
De heer N (Nico) van Nijendaal  
Mevr. A. (Angelien) Hensen 
De heer J. (Jan) Brezet 
Mevr. A (Astra) Joosen  
De heer A (Alexander) van de Pieterman 
De heer (S) Sjaak Ples 
 
Aanwezig bewoners overig 
Marian Vegt (De Noostraat) 
Mevr. (T) Tineke Kerkhoff 
 
Aanwezig vanuit politiek / gemeente 
De heer B (Bram) Diepstraten (wijkwethouder) 
De heer B. (Bert) van Duijvenbode (wijkverbinder) 
De heer F. (Frits) Korf (CU) 
Mevr. (J) Jacqueline Staats (CDA) 
Joey Das met collega (BOA) 
Marloes van der Vijver (Liberaal Blauw) 
 
Afwezig/Afgemeld 
De heer J (John) van Opijnen (penningmeester) 
De heer J. (Jan) van den Bos 
De heer A. (Alex) Stertefeld 
Mevr. E. (Esther) Otter  
Mevr. E. (Els) Zorgdrager (Kennemerlaan) 
Mevr. Juliëtte Verhofstad (Kennemerlaan) 
De heer R (Richard) Udo (Kennemerlaan) 
De heer L. (Leo) Kwant (LGV) 
De heer C. (Cees) Sintenie (CDA)  
Mevr. J. (Joanna) van der Zanden (D66V) 
Dhr. A. (Arjen) Uytendaal (D66) 
De heer M. (Mike) Rijkers (D66 Velsen) 
Dhr. Marcel Put (Bewoner Kennemerlaan) 
Mevr. Gudy van Veen (WBV) 
Dhr. M. (Michiel) Deiman (wijkbeheerder) 
Dhr. F. (Frank) Cornet (CU) 
Mw. Onika Pinkus (PvdA) 
 

 

 

Wijkplatform IJmuiden-Oost 

 
  Secretariaat: 

  dhr. J. Zwakman 
  Velserduinweg 10 
  1971 ZE  IJmuiden 

  Tel. 06-46332239 

 



Pagina 2 van 6 

 

 

  

 
 
AGENDA 
1. Opening 
2. Vaststellen agenda 
3. Notulen vergadering wijkplatform IJmuiden-Noord van 8 januari 2025 

- Onderwerpen naar aanleiding van deze notulen 
- Actielijst 

4. Samengaan (fusie) wijkplatform IJmuiden-Noord 
5. Overdracht voorzitterschap 
6. Notulen vergadering wijkplatform IJmuiden-Zuid van 20 nov. 2024 
7. Mededelingen en ingekomen en uitgegane post 

- Veiligheidsmonitor en Inwonerspeiling leefbaarheid Overlast Kennemerlaan 
8. Huishoudelijke zaken 
9. Overlast Kennemerlaan 
10. Omgevingszaken 

- Grondwaterpeil 
- Meer groen in de wijk 

11. Jaarverslagen en jaarplan 
12. Vernieuwing wijkgerichte dienstverlening en participatie 

- Voortgang 
13. Gebiedsvisie Pont tot Park 

- Sessie gemeenteraad op 16 januari (krantenbericht) 
14. Lopende verkeerszaken 

a. Veiligheid Lange Nieuwstraat (actie Fietsersbond)  
Het is erg stil geworden. 
b. Herinrichting Kanaaldijk  
Het moet de hoogste prioriteit krijgen i.v.m. een paar dodelijk ongelukken 
c. Verlichting zebrapaden 
d. Eenrichtingsverkeer zijstraten Julianakade en IJmuiderstraatweg 
e. Wegen van 50 naar 30 km/uur 

15. Milieu in de IJmond 
- Burentafel 11 februari 

16. Rondvraag 
17. Sluiting 
 
 
1. Opening  

Johan opent om 19:35 uur de vergadering. Hij heeft dit zo met Anneke afgesproken om de zaken van 
Wijkplatform IJmuiden-Noord netjes af te sluiten, zoals de laatste notulen. Daarna draagt hij het 
voorzitterschap over. 
John en Jan v.d. Bos hebben zich afgemeld. 
 

2. Vaststellen agenda 
De agenda wordt goedgekeurd. 
 

3. Notulen vergadering wijkplatform IJmuiden-Noord van 8 januari 

•  N.a.v. de notulen 
Geen. 

•  Actielijst 
Johan. Vragen of we de naam Wijkplatform IJmuiden-Oost mogen voeren. 
➔Hij heeft het aan Bram Diepstraten gevraagd. Het is goed. 
 

4. Samengaan (fusie) wijkplatform IJmuiden-Noord 
In onze vergadering van Noord van 8 jan. hebben we als IJmuiden-Noord definitief besloten om met 
wijkplatform IJmuiden-Zuid samen verder te gaan. Anneke v.d. Molen wordt voorzitter, Johan blijft 
secretaris en John penningmeester. 
 

5. Overdracht voorzitterschap 
Johan draagt het voorzitterschap over aan Anneke door haar de voorzittershamer over te dragen. 
Ze beloofd deze functie zo goed mogelijk te vervullen. 
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6. Notulen vergadering wijkplatform IJmuiden-Zuid van 20 nov. 2024 

• N.a.v. de notulen: 
Geen. 

• Actielijst 
Geen 
 

7. Mededelingen en ingekomen en uitgaande post 

• Veiligheidsmonitor en Inwonerspeiling leefbaarheid 
Johan heeft van beide nota’s een korte samenvatting gemaakt gericht op onze wijk. 
Bram: 
De Leefbaarheidspeiling is de eerste keer. Ze gaan dit gebruiken om de verschillen in de wijken 
zichtbaar te maken. Je hebt nu de mogelijkheid de wijk te volgen en zo nodig bij te sturen. 
Daarvoor komt het onderzoek elke twee jaar terug. Het wordt verder geanalyseerd. Bram vind het 
opvallend dat IJmuiden-Noord er van alle wijken er het slechts uitkomt. Dat had hij niet verwacht.  
Waarom is onduidelijk; dat wordt nog geanalyseerd. 

• Op 27 febr. vanaf 14:00 uur is er in de Bibliotheek een Seniorenmarkt 
Er staan meerdere organisaties. 

• Inclusie-visie document (via Nico). 
De titel luidt: ‘Iedereen doet mee’. 
Met deze titel van de inclusie-visie legt gemeente Velsen de basis voor inclusie: Meebewegend 
met de ontwikkelingen in de samenleving, vinden wij het belangrijk dat iedereen binnen Velsen 
zich welkom en thuis voelt, en kan meedoen. We streven ernaar dat dit door iedereen als 
vanzelfsprekend wordt gezien en dat alle inwoners van Velsen zich onderdeel  voelen van onze 
gemeenschap. 

• Joey zegt dat hij binnenkort weggaat. Het is nog niet duidelijk wie zijn opvolger wordt. 

• Bert meldt dat er op 20 maart een opschoon dag gehouden wordt.  

• De kozijnenboer aan de Zeeweg is er nog. Parkeren op de ventweg Heerenduinweg is geen 
probleem meer. Iedereen zet zijn auto aan de graskant zodanig neer dat er geen wielen in het 
gras staan. Het is dus onnodig om het op zich smalle stoeprandje met een tegel uit te breiden. 

• Marian vraagt om op de verzendlijst gezet worden voor de uitnodiging van onze vergadering. 

• Sjaak ziet dat er veel vuil gedumpt wordt naast de containers. Hij vraagt zich af of een nieuwe 
bewoner de pas wel overgedragen krijgt. En als het een bewoner is die de Nederlandse taal niet 
beheert, moet die dan ook een instructie in de eigen taal krijgen. We concluderen dat dit een 
zaak is van de verhuurder c.q. de woningcorporatie. Volgens Bert is daar een afgesproken 
procedure voor. Sjaak stuurt de melding, die hij hierover gedaan heeft, door naar Bert. 

• Anneke heeft aan Nico een vraag over ouderenmishandeling. Er komt op 13 maart om 15:00 uur 
een bijeenkomst in het gemeentehuis in de raadszaal over dit onderwerp. Het gaat daarbij o.a. 
over babbeltrucs. Johan vraagt zich af of het ook over fysieke mishandeling achter de voordeur 
gaat. 
 

8. Huishoudelijke zaken 

• Functieverdeling, vergaderfrequente en -rooster, aanvangstijdstip, en dergelijk 
De functieverdeling is reeds genoemd. 

• Als vergaderfrequentie wordt eens per 6 weken voorgesteld. Het rooster wordt dan: 
Woensdag 2 april 
Woensdag 14 mei 
Woensdag 25 juni 
Woensdag 17 september 
Woensdag 29 oktober 
Als er een specifieke onderwerp naar voren komt waar spoed achter zit, kunnen we altijd met een 
klein groepje bij elkaar. 

• De aanvang van onze vergadering blijft 19:30 uur en de locatie blijft het kantoor van de 
Huurderraad (met dank aan John en aan Marian als John niet kan). 

• We gaan geen geld of tijd meer in de website steken. Anneke maakt een tekst die nog op de 
bestaande website geplaatst gaat worden. 
 

9. Overlast Kennemerlaan 

• Overlast 
Het is op dit moment heel rustig. Er is onlangs een heel goed gesprek geweest met de 
burgemeester. Er is geen vervolgafspraak gemaakt. Er zijn nu nachtboa’s. De politie gaat heel 
regelmatig controleren en deelt zo nodig bekeuringen uit.  
Oma’s keuken is in andere handen. 
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We vragen ons af wat er in Cigo komt.  
Er wordt gewerkt aan een nieuw horecabeleid. 
In januari zijn heel veel bekeuring uitgedeeld in de blauwe zone. Parkeren op de fietsstrook mag 
absoluut niet, ook niet voor laden en lossen, maar het is helaas schering en inslag. Laden en 
lossen mag zo nodig op de stoep. Zet dan wel je knipperlicht aan. Het moet duidelijk zijn dat je 
echt aan het laden of lossen bent. Als er gedurende 10 minuten geen activiteit is, kan een 
handhaver een bekeuring geven. Hij is dus verplicht om minimaal 10 minuten te blijven staan. 

• Gesprek met Marcel Smit, vztr. BIZ Kennemerlaan. 
Bram zegt dat het een goed idee is om in gesprek te komen met de BIZ: We kunnen dan eens 
horen wat zij willen. 
 
De BOA’s verlaten de vergadering. 
 

10. Omgevingszaken 

• Grondwaterpeil 
Het treft vooral het zuidelijk deel van IJmuiden-Zuid, maar de winkels op de Lange Nieuwstraat 
hebben er ook last van. 
Frits: Er komt een raadssessie over wateroverlast. Inspreken is mogelijk. 

• Meer groen in de wijk 
- Johan en Anneke kregen van Bert de vraag om aan te geven waar open plekken zijn en waar 

de gemeente bomen kan planten. Ze hebben beide een lijst bij Bert ingediend (bijlage) 
- Johan heeft nog een aanvulling. De 20 omgewaaide bomen op de Kennemerlaan die tijdens 

de zware storm van enkele jaren geleden omgewaaid zijn, zijn nog nooit vervangen. Bert 
heeft het genoteerd. 

- Johan heeft een e-mail wisseling met Sander Smeets gehad over het park rondom IJmuiden-
Oost. Sander zegt dat grote delen van wat het ringpark moet worden niet veel meer zijn dan 
een wandelpad met misschien wat gras ernaast. Een park is volgens hem  toch echt wel veel 
meer. 
Sander vind het een goed idee is om inwoners bij dit onderwerp te betrekken. Hij gaat de 
suggestie doen dat we een keer een Ringpark wandeling gaan houden met alle inwoners uit 
IJmuiden die mee willen denken en om samen een goed beeld te krijgen van waar de kansen 
liggen en waar we ook gewoon vanaf moeten blijven.  

- Vanuit Netten op Zee is 5 mln beschikbaar voor meer groen in het gebied Pont tot Park. 
 

11. Jaarverslagen en jaarplan 
Anneke gaat van de reeds naar voren gebrachte speerpunten een nette notitie maken. Op basis 
van de ingebrachte speerpunten is reeds besloten dat we een budget krijgen. 
 

12. Vernieuwing wijkgerichte dienstverlening en participatie 
Tekst e-mail van Arie Verburg: 
‘Zoals eerder besproken en in onze mail van 18 januari 2024 vermeld, heeft de gemeenteraad 
besloten om de huidige wijkvertegenwoordiging te veranderen naar een systeem op basis van 
gewogen loting. Dit betekent dat de rol en de ondersteuning van de wijkplatforms zullen 
veranderen.   
We hadden gehoopt deze nieuwe wijkvertegenwoordiging in uiterlijk 2025 operationeel te 
hebben, maar dit proces heeft enige vertraging opgelopen. Dit jaar gaan we, samen met jullie 
input, verder aan de slag om te kijken wat er nodig is om dit te realiseren.   
Een effect van deze verandering is dat de vernieuwde vorm van wijkvertegenwoordiging 
waarschijnlijk ook invloed zal hebben op de financiële ondersteuning van de huidige platforms. 
Daarom verwachten we dat na 2025 de financiële bijdrage aan de platforms zal worden 
stopgezet. Voor dit jaar blijft de financiële bijdrage echter ongewijzigd. Voor 2025 wordt de 
jaarlijkse subsidie voor jullie wijkplatform toegekend van € € 2.421,00 (inclusief een indexatie van 
3,48 %). De opdracht voor de betaling is gegeven en ik verwacht dat de betaling spoedig op jullie 
rekening zal staan.   
Als de implementatie van de nieuwe wijkvertegenwoordiging onverhoopt toch nog meer tijd vergt, 
zullen we eind 2025 bekijken welke gevolgen dat heeft voor 2026.  
Dit jaar verwachten we hier meer duidelijkheid over te hebben.’ 
 
Johan heeft er al als volgt op gereageerd. 
‘We zijn er eigenlijk al vanuit gegaan dat dit het laatste jaar is. Hoe het er volgend jaar uit gaan 
zien moeten we afwachten. 
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Ik neem aan dat als er een nieuwe vorm gevonden is, er ook dan een passend budget tegenover 
staat. Tenminste als er van een nieuwe groep verwacht wordt dat ze enige zelfstandigheid 
hebben en daarbij een vergaderlocatie nodig hebben. Zo niet, dan betekent dat naar mijn gevoel 
het einde van enige wijkvertegenwoordiging. 
Ik ben heel benieuwd wat jullie in gedachten hebben. Wees zuinig op wat je hebt. Gooi geen 
oude schoenen weg.’ 
 

13. Gebiedsvisie Pont tot Park (PtP) (zie ook de bijlage) 

•  Sessie gemeenteraad op 16 januari (verslag John) 
Helaas is John vanavond niet aanwezig. Johan heeft daarom het artikel hierover uit de krant 
meegestuurd met de uitnodiging. 
Er zijn geen vragen. 
 

14. Verkeerszaken, lopend 

•  Veiligheid Lange Nieuwstraat (actie Fietsersbond)  
De voortgang vanuit de Fietsersbond ligt even stil. 

•  Herinrichting Kanaaldijk  
Er is eindelijk een plan voor de Kanaaldijk en het kruispunt bij het Witte Theater ingediend. We 
kunnen een zienswijze indienen tot 24 maart. Op 25 febr. tussen 19.00 en 21.30 uur is er een 
inloop in de burgerzaal van het gemeentehuis. Johan gaat er naartoe. 
Na het verwerken van de inspraakreacties wordt het ontwerp naar verwachting in mei of juni 
2025 definitief vastgesteld. Daarna wordt het ontwerp verder uitgewerkt en aanbesteed. Volgens 
de huidige planning start de uitvoering van de werkzaamheden in maart 2026 en duurt tot aan de 
zomervakantie. De definitieve planning hangt af van verder onderzoek naar de samenhang met 
de vervanging van de Julianabrug. Beide projecten liggen zowel qua uitvoeringsplanning als 
locatie dicht bij elkaar. Omdat de planning van de Julianabrug niet naar voren gehaald kan 
worden, zou gelijktijdig uitvoeren van de projecten betekenen dat de uitvoering van de Kanaaldijk 
en de rotonde uitgesteld wordt naar 2027 in plaats van 2026. 
Johan is blij dat de verlichting aan de zuidkant van de Kanaaldijk komt. Hij wil graag dat die aan 
twee kanten licht uitstraalt zodat het spoorpad ook verlicht wordt. Hij zal een concept zienswijze 
opstellen en die per e-mail voorleggen aan de leden. 

•  Verlichting zebrapaden 
Frits geeft ook aan dat de verlichting slecht is en wil dat er wat aan gebeurt. Anneke stelt hem 
gerust. Het wijkplatform heeft een schouw gehouden. Daaruit zijn goede afspraken naar voren 
gekomen. 

•  Eenrichtingsverkeer zijstraten Julianakade en IJmuiderstraatweg. 
De gemeente heeft gezegd dat dit opgepakt wordt. We zien nog geen voortgang. 

•  Wegen van 50 naar 30 km/uur 
Geen voortgang 
 

15. Milieu in de IJmond 

• Burentafel 11 februari  
Enkele hoofdzaken: 
- Op 20 dec. is de concept MER bij de OD NZKG ingeleverd. In maart verwacht Tata hem 

terug met commentaar. Die wordt dan verwerkt en de MER wordt dan 2 mei ingediend en 
openbaar. 

- De grote stofzuiger doet het beter dan verwacht. 
- Het echte effect van het windscherm is lastig te meten. Er is geen goede nulmeting 

beschikbaar. Er wordt wel 90% minder convertorstof gemeten. 
 

16. Rondvraag 

• Nico heeft contact met mensen van het Spaarne Gasthuis. Zoals het nu staat blijft Haarlem 
Noord deels bestaan, mogelijk met andere organisaties er bij in. 

• Astra is de volgende keer afwezig i.v.m. vakantie. 
 

17. Sluiting 
Anneke sluit om 21:35 uur de vergadering. 
 
Volgende vergadering is 2 april. 
 

Actielijst: 

• Anneke gaat van onze speerpunten een notitie maken. 
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• Anneke maakt een tekst die nog op de bestaande website geplaatst gaat worden. 

• Johan: afspraak maken met Marcel Smit voorzitter BIZ Kennemerlaan. 

• Johan gaat een zienswijze over de herinrichting Kanaaldijk opstellen. Hij stuurt het eerst als 
concept rond. 

• Sjaak stuurt zijn melding van gedumpt afval door naar Bert. 

• Bert meldt de 20 lege boomspiegels op de Kennemerlaan. 
 

Bijlage 
 
Meer groen in de wijk 

• Bij de IJmuiderstraatweg en Julianakade willen we op de hoeken van de zijstraten tegels 
eruit en groen erin. Dit om te voorkomen dat er auto’s op de stoep geparkeerd kunnen 
worden en daarmee verhinderen dat uitrijdende auto’s geen zicht hebben op het 
aankomende verkeer op de IJmuiderstraatweg. 
Feitelijk geldt het voor alle zijstraten waar vlakbij op de IJmuiderstraatweg geparkeerd 
mag worden. 
Het gaat hierbij vooral voor auto’s die van links aan komen rijden. Auto’s van rechts zie 
je beter aankomen, maar ik zou aan beide zijden van de zijstraat groen aanbrengen. Dat 
is mooier. 

• Ik heb genoemd: een nieuwe boom op het Kennemerplein planten in de boomspiegel 
waar kortgeleden een omgeknakte boom is weggehaald. 

• Ik blijf de boomspiegels van de Kennemerlaan niet mooi vinden. Het afgelopen jaar viel 
het erg mee, omdat er veel regen gevallen is, maar in eerder jaren heb ik gezien dat 
veel planten niet tegen de droogte kunnen en dan ziet het er niet uit. Ik zou graag willen 
dat er meer mini-vlinderstruiken geplant worden. Daar staan er al vele van. 

• Hopelijk kunnen we nu eindelijk de wens van Jan Brezet in vervulling laten gaan en 
kunnen we daar vlak bij zijn huis aan het Moerbergplantsoen tegels uit de stoep halen 
en groen erin waar nu regelmatig een auto geparkeerd wordt. Je kent de plaats. 

• Ik zou graag willen dat er onderhoud gedaan wordt op het Velserduinplein. Je hebt daar 
de tegels met groen ertussen. Heel veel groen is verdwenen en zitten er tussen vele 
tegels grote lege holtes. Die moeten opgevuld worden met aarde en dan graszaad erin. 
Het is op mijn verzoek al eens eerder gedaan, maar dat heeft weinig effect gehad. Het 
plein zal een keer helemaal afgezet moeten worden om dit onderhoud te doen. 

• Zoals je weet is de Ruyterstraat de meest boomloze straat van IJmuiden. Graag daar op 
de hoeken zo mogelijk bomen planten. Ik heb begrepen dat het probleem kan zijn dat 
grote vrachtauto’s (en de brandweer) dan mogelijk de bocht niet meer kunnen halen. 
Daar moet dan aandacht aan gegeven worden. 

• Op de Lange Nieuwstraat zijn al vele boomspiegels verfraaid, maar er zijn er ook die ze 
overgeslagen hebben. 

• Ik vind de bloembakken voor de winkels Lange Nieuw niet allemaal mooi. Daar mag van 
mij meer afwisseling in komen. 

• boomspiegels groter maken en beplanten met paarse planten zoals in Santpoort en 
Driehuis en voor een groot gedeelte van de Zeeweg. Dit paarse lint doorvoeren aan de 
Zeeweg nog enkele boomspiegels, de Heerenduinweg nog helemaal : o.a. in de 
grasperken. 

• Rotonde Lange Nieuwstraat graag bloeiende planten toevoegen voor de kleur. 

• Bloembaskets aan lantaarnpalen in de Lange Nieuwstraat. 

• Bloembollen in de plantenbakken Lange Nieuwstraat om vroeg in het jaar al kleur te 
hebben en ook in het Noteboompark. 

• Ik reed vanaf de pont op de Pontweg en links staan bomen. Heel geweldig. Maar rechts 
is saai gras. Het zou leuk zijn als daar een lint van bloemen zou komen. 

 


